



Protokoll

Mitgliederversammlung Geschäfts-/Schuljahr 2014/2015

Nr.: 1/15
Datum: Donnerstag, 26.11.2015, 19.30 Uhr
Ort: Brauhaus Medebach

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung durch den 1. Vorsitzenden
2. Jahresbericht des 1. Vorsitzenden für das abgelaufene Geschäftsjahr
3. Kassenbericht und Neuwahl der Kassenprüfer
4. Vorstellung der Projekte 2016
5. Verschiedenes

1. Begrüßung

Der 1. Vorsitzende Marcus Hellwig begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest. D

2. Jahresbericht

Marcus Hellwig fasst die zahlreichen Ergebnisse wie folgt zusammen:

- a. Flyer
Zur Vorstellung des Vereins und zur Mitgliederwerbung wurde ein 6-seitiger Flyer gestaltet, gedruckt und an alle Eltern und Lehrer verteilt. Mittlerweile liegt eine bereits überarbeitete Fassung vor.
- b. Vereinsunterlagen
Aktuelle Protokolle, Pressemeldungen und die Satzung wurden einheitlich gestaltet und zusammen mit dem Vereinsflyer mit Hilfe der Schulleitung als PDF zum Download auf der Internetseite eingestellt.
- c. Schaukasten im Schulflur
Der Schaukasten im Schulflur EG wurde dem Verein freundlicherweise von der Schulleitung überlassen, um den Flyer und aktuelle Meldungen bekanntzumachen.
- d. Regelmäßige Vorstandssitzungen
Alle 6-8 Wochen trifft sich der Vorstand zur Besprechung aktueller Themen. Jedes Treffen wird protokolliert, das Protokoll an die Teilnehmer versendet.
- e. Gewerbliche Mitgliedschaft
Die Einführung einer gewerblichen Mitgliedschaft, Beitragsstaffel 150/300/500 Euro p.a., bescheren dem Verein deutlich höhere Einnahmen. Es konnten bereits einige Gewerbetreibende für diese Mitgliedschaft gewonnen werden, die Akquise wird fortgesetzt durch gezielte persönliche Ansprache des Vorstands.
- f. Aktive Mitgliederwerbung und variable Beiträge
Der Vorstand betreibt aktive Mitgliederwerbung, derzeit mit Schwerpunkt gewerbliche



Förderverein

HANSE-Grundschule Medebach e.V.

Standort Medebach

Mitglieder. Auch bestehende Mitglieder werden ermuntert, den nun variablen Jahresbeitrag aufzustocken, derzeitige Staffel 12/25/50 Euro.

- g. Spenden
Auch Spenden sind eingegangen: Center Parcs (ca. 60 Euro vom Fantag im Sommer), Julia Wilke mit Sparkasse Hochsauerland (250 Euro vom Kelly-Konzert), Becker 360 (290 Euro vom Vogelhaus bauen auf Gewerbeschau). Eine weitere größere Spende der Sparkasse ist angekündigt. Darüber hinaus gab es weitere Spenden von Privatleuten und Gewerbetreibenden.
- h. Unterstützung der Projektwoche
Die Beteiligung an der Projektwoche durch Unterstützung bei den Fahrtkosten bewirkte neben der Entlastung der Eltern auch die Erhöhung des Bekanntheitsgrads des Vereins
- i. Rettung von Pflanzen
Vor Rodung des neuen Schulhofteils konnten wir beim Gala-Bauer Lütteken erreichen, dass der Pflanzenbestand erhalten blieb und an neuer Stelle wieder eingepflanzt wurde. Kosten für spätere Neuanschaffungen wurden gespart, Schulleitung und Schüler haben die Wässerung übernommen.
- j. Möbel für die OGS
Auf Anfrage der OGS-Leitung wurde die Neuanschaffung von Möbeln und Spielzeug unterstützt. Diese wurden durch die stetige Anzahl der betreuten Kinder notwendig. Eine Pressemeldung soll noch erfolgen.
- k. Pinnwände für die Schulflure
Die oben erwähnte Spende von Becker 360 wurde verwendet, um dem Wunsch der Schulleitung nach mehreren Pinnwänden in Schulfluren nachzukommen. Die Montage in den Fluren ist zwischenzeitlich erfolgt, nun soll auch hier eine Pressemeldung mit Foto erfolgen.
- l. Neugestaltung Schulhof
Es gab erste Vorüberlegungen und Recherchen zur Neugestaltung des Schulhofs, u.a. wurden Kataloge angefordert und der Schulhof Hallenberg gemeinsam besichtigt, doch es liegen noch keine vorzeigbaren Ergebnisse vor. Der Bürgermeister hat seine Unterstützung bereits zugesichert, mit Hilfe der Stadt sollen nun Fördermittel aus dem neuen Leader-Programm beantragt werden.

3. Kassenbericht und Neuwahl der Kassenprüfer

- a. Der Kassenbericht ist frei von Beanstandungen, Kassierer Andreas Dams-Kohn und Kassenprüfer Günter Arenz wurden entlastet. Der Kassierer bleibt im Amt, der Kassenprüfer scheidet aus.
- b. Als neue Kassenprüfer wurden gewählt:
 - i. Falk Kirstein
 - ii. Martin Hart

4. Vorstellung der Projekte 2016

- a. Voranbringen der Schulhofneugestaltung:
Erarbeitung eines Masterplans, Beantragung der Mittel und Beginn der Umsetzung noch im Jahr 2016. Ein Ideenaustausch des Vorstands mit Stadt und Schulleitung soll noch vor



Förderverein

HANSE-Grundschule Medebach e.V.

Standort Medebach

Weihnachten erfolgen.

b. Hausaufgabenplaner

Bei Neuauflage sollen die Inhalte über den Förderverein aktualisiert werden.

Für eine Neuauflage ohne Sponsoren-Unterstützung entstehen Kosten von ca. 4 Euro pro Kind. Zur Reduzierung der Kosten sind folgende Maßnahmen geplant

- i. Anfrage beim Josefsheim zur Reduzierung der Produktionskosten (2. Vorsitzender)
- ii. Anfrage bei den Fotografen zur nochmaligen finanziellen Beteiligung (Schulleitung)
- iii. Kostenbeteiligung durch den Förderverein wurde bereits zugesagt, sofern die anderen Maßnahmen nicht das bisherige Kostenniveau erreichen. Über die Höhe der Beteiligung ist zu gegebener Zeit noch zu beraten.

c. Fortsetzung der Mitgliederakquise

bei Eltern, Lehrerschaft und Gewerbetreibenden

d. Unterstützung laufender und kommender Projekte der Schule und der OGS ist auch weiterhin vorgesehen. Anregungen von Schul- und OGS-Leitung sind willkommen

e. Einzug der Mitgliedsbeiträge für das laufende Geschäftsjahr soll Anfang Dezember erfolgen.

f. Schulfest

- i. Termin: 21. Mai 2016, bitte Termin vormerken
- ii. Der Vorstand sollte mit 2-3 Leuten an diesem Tag vertreten sein
- iii. Die Unterstützung einer neuen T-Shirt-Aktion wurde seitens des Vereins bereits zugesagt. Die Schüler haben sich bereits für ein blaues T-Shirt entschieden.
- iv. Eine Ideensammlung für den Tag ist für die nächste Vorstandssitzung geplant, damit sich der Verein einbringen und präsentieren kann. Es wurde bereits ein Spieleparcours angeregt, der mit ausgeliehenen Spielen betrieben werden könnte.

5. Verschiedenes

a. Zirkusprojekt 2018

Hier wurde sich für den Zeitraum 23.-28. April 2018 ausgesprochen. Der Alternativtermin 7.-12. Mai geht über Christi Himmelfahrt und wurde daher nicht favorisiert.

b. Die Wartungskosten für das Spielgerät sollen auch weiterhin durch den Träger getragen werden, nicht vom Förderverein. Ein entsprechender Hinweis geht vom Vorstand an die Stadt als Träger.

Nachdem keine weitere Wortmeldung erfolgte, schließt der Vorsitzende um 20.40 Uhr die Versammlung.

Gez. Marcus Hellwig
1. Vorsitzender

Gez. Michael Hart
2. Vorsitzender

Gez. Dr. Peter Ricken
Schriftführer